ПОДВИГ

Кавалер ордена Мужества Сергей Ляшко

жил в Германии, погиб за Россию Еще один волгодонец – участник СВО – представлен к ордену Мужества посмертно

### ОПТИМИСТ И ПАТРИОТ

Государственная награда нашего героического земляка была вручена 24 мая в военном комиссариате Волгодонска в присутствии представителей городских СМИ родителям Сергея – Валентине Михайловне и Владимиру Михайловичу Ляшко. Сергей был их единственным ребенком.

Родители погибшего участника СВО – пенсионеры, в Волгодонске живут с 1977 года, отец строитель, трудился в КСМП, мама работала учителем.

Как рассказали Ляшко, после службы в армии их сын уехал сначала в Ростов-на-Дону, где работал в строительном цехе, занимался обработкой древесины. Потом создал семью и вместе женой и ребенком переселился в ФРГ, где у них родилась еще одна дочь. В Берлине прожил 20 лет, занимался отделкой внутренних помещений. Дочкам погибшего бойца сейчас 20 и 15 лет.

- Внучки — патриотки России, в душе все россияне, хотя много лет жили за границей, — говорит Валентина Михайловна. — Недавно приезжали на могилу отца, увезли с собой российский флаг... Сын в последнее время хотел вернуться на родину, обустроиться и перевезти семью. В 2021 году все же приехал в Волгодонск, в августе 2022-го пошел служить.

Последний раз Сергей Владимирович звонил родителям из Ростова через три дня после отправки к месту службы. Рассказал, что подружился с сослуживцами, что все нормально, просил не беспокоиться. При каких обстоятельства погиб их Сережа. семья не знает.

- Оптимист по жизни. Смотрел в будущее, был очень за Путина: «Раз Президент так решил, надо делать все, как он говорит», – вспоминает женщина слова сына.

Родителей погибшего в военкомат сопровождал друг детства их сына Николай. Мальчишки были знакомы лет с четырех-пяти, жили в соседних подъездах, учились в одной школе. Он рассказал журналистам:

- Сергей был творческим человеком, любил рисовать, поделки мастерил из дерева. Жаль, что у меня ни одной не сохранилось... А еще он был патриотом России.

### РУССКИЙ ДУХ НЕ ПОКОРИТЬ

Пенсионерка Тамара Николаевна Турятко, которая в 1990-е годы работала руководителем художественного отделения в профтехучилище N271, вспоминает:

- Наше отделение просуществовало 20 лет. А когда пришел учиться Ляшко, мы только начинали, так что он первый ученик



во всех смыслах. И вообще дети были талантливые. Девочек на курсе оказалось больше, Сережа всегда окружен их вниманием. И сам был очень внимательным, вежливым, учился хорошо, уроки не пропускал, был активный, безотказный, принимал участие во всех конкурсах и мероприятиях. Наши художники не только в училище делали витражи и картины рисовали, мы занимались оформлением парка «Дружба», детских садов в новом городе, а также площади Победы и парка «Победа». Так что многие социальные объекты Волгодонска помнят прикосновение Сережиных рук.

Узнав о гибели ученика, Тамара Николаевна на одном дыхании написала стихотворные строки, которые посвятила Сергею Ляшко:

«21 век, больших достижений достиг человек.

Но вот война случилась, и небо серым пеплом покрылось.

Война. Содрогается наша земля сейчас. Идут бои за любимый Донбасс.

Земля дрожит. Что нам делать? Как быть?

Но знаю я: русский дух не покорить».

Анна ДМИТРИЕВА

Ляшко Сергей Владимирович, рядовой контрактной службы 20.07.1978 г. – 11.09. 2022 г.

Родился и вырос в г. Волгодонске.

Окончил школу № 19/20 («Политэк»). А затем – Волгодонский профессиональный лицей №71 (ВТИММ). Получил специальность художника-оформителя.

В ноябре 1996 г. был призван на военную службу в ряды ВС РФ. Служил по август 1997 г. на должности стрелка в в/ч №3703. Затем — по ноябрь 1998 г. — на должности стрелка-пулеметчика в в/ч №3753.

После увольнения в запас женился и уехал на постоянное место жительства в Германию. Воспитывал двух дочерей, сейчас им 20 и 15 лет.

В 2021 г. вернулся в Россию.

В августе 2022 г. принял решение поступить на военную службу. Подписал краткосрочный контракт с Минобороны РФ.

Служил в составе расчета мотострелкового отделения мотострелкового батальона (МСБ) в/ч №01485. Принимал участие в специальной военной операции (СВО) на территории Украины.

11 сентября 2022 г. при исполнении обязанностей военной службы погиб.

4 апреля 2023 г. Указам Президента РФ Владимира Путина за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении воинского долга, награжден (посмертно) орденом Мужества.

**ОКРУГ №8** 



# ПООЩРЕНИЕ ОКРЫЛЯЕТ

В округе №8 стало доброй традицией вручать обучающимся средней школы N5 и «Центра образования» благодарственные письма от депутата Волгодонской городской Думы, руководителя местного отделения политической партии «Справедливая Россия-За правду» Сергея Александровича Асташкина, а также денежные премии в размере одной тысячи рублей. Вручение происходит на торжественной линейке «Последний звонок».

Вот что об идее такого поощрения депутат рассказал журналисту:

- Решение отмечать, мотивировать победителей конкурсов, лучших спортсменов и волонтеров, талантливых и активных ребят я начал уже несколько лет назад. Волгодонску нужны образованные, инициативные и творческие молодые люди, умеющие принимать смелые,

# Сергей Асташкин: Премии от депутата – лучшая мотивация и поддержка талантов

В избирательном округе №8 Волгодонска школьникам вручили благодарственные письма и денежные премии от депутата Сергея Асташкина

нестандартные решения, поэтому рассчитываю, что все наши молодые таланты останутся здесь учиться, трудиться и применять свои навыки на благо любимого города.

Считаю, что талант, дар, любимое занятие, которое может перерасти в дело жизни, есть у каждого ребенка, важно только раскрыть то, что присуще конкретному маленькому человеку, поддержать, оценить. И если депутатское денежное вознаграждение или благодарность, как говорят сами школьники, окрыляют, дает силы идти к новым победам, то это просто здорово.

#### ВАМ – БЛАГОДАРНОСТЬ И ПРЕМИЯ

И вот 19 мая за успехи в спорте, творчестве, хореографии, научно-практической деятельности награждены ученики школы N5 Марыныч Никита, Кильдюшев Артем, Чучин Василий, Вольф Герман, Никишин Богдан, Шапкарина Анастасия и Хомутова Полина.

А 22 мая на торжественной линейке в Центре образования были вручены благодарственные письма и денежные премии следующим учащимся: Лебедеву Ивану, Кучеренко Данилу, Казарову Алексею, Умраевой Шамай, Федоровой Анне, Игнатьеву Дмитрию и Клюшиной Елизаровстве.

Поощрительные письма и премии от имени депутата Сергея Асташкина вручила помощник народного избранника Светлана Илько. Она пожелала ребятам новых побед и свершений на благо города.

# ВМЕСТЕ С МОЛОДЕЖЬЮ

Добавим, что депутата Сергея Асташкина всегда радуют успехи детей и молодежи микрорайона, ему приятно бывать в гостях в подшефных школах по разным поводам, проводить различные встречи с ребятами.

Так, например, на встречах, посвященных Дню российского парламентаризма, Сергей Александрович рассказывает молодежи, как работает Волгодонская городская Дума, какие вопросы рассма-

триваются на депутатских комиссиях, о взаимодействии народных избранников с населением и исполнительной властью

Недавно депутат вручил удостоверения юнармейцам Центра образования (на фото). А 9 Мая вместе со школьниками округа депутат Сергей Асташкин принял участие в митинге Памяти и церемонии возложения цветов к обелиску «40 лет Победы».

Что касается материальной поддержки школьников Сергеем Асташкиным, то с 2016 года ее получили 148 учеников. Вручение школьникам премий по окончании учебного года в округе №8 будет продолжено.

Любовь ОРЛОВА

